
DILATATION
DES DUREES 1

miroir

L’observateur immobile envoie un rayon lumineux sur un miroir, 
où il est réfléchit. Il a parcouru la distance 2d  m en 2t s. Comme 

la vitesse de la lumière est c, on a d = ct.

Diapositive 2

d = ct



DILATATION
DES DUREES 2

miroir

L’observateur                         
qui envoie le rayon          

lumineux est en mouvement.        
Il voit ce que nous avons vu sur la

1ère diapositive. Un observateur terrestre immobile (dans
son référentiel) observerait ce qui est ici représenté. V est la vitesse de 

l’observateur en mouvement par rapport à l’observateur terrestre: d’=vt.

d = ct

d’
=v

t
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